



Tisztelt Ballószögiek!

Az elmúlt évek egyik nagy hiányosságát tudjuk pótolni azzal, hogy új kollégáink segítségével rendszeressé tudjuk tenni a Ballószögi Hírmondó megjelenését. Tudjuk azt, hogy a Minden ami Ballószög Facebook csoportot közel 2300 ember olvassa, de mind az idősebbek, mind a fiatalabbak is kíváncsian várják a nyomtatott újságot is.

Hogyan állunk 2019-ben?

Haladunk a kitűzött céljaink mentén és bátran ki merem jelenteni, hogy történelmi korszakát éli a településünk, sok-sok kis településsel együtt, hiszen uniós és hazai forrásokból fejlesztési forráshoz juthat bármelyik község. Szerencsére rengeteg feladatunk van és tele vagyunk célokkal, tervekkel. Nem megy minden egyszerre, ahogy otthon is rangsoroljuk a költségeinket is. Be kell vallanom, hogy a pályázati kiírásokhoz is igazodnunk kell, nem mindig tudunk arra és akkora összegre pályázni, mint amire szeretnénk. De büszkén elmondhatom, hogy a beadott 24-25 pályázatból eddig 3 pályázatot nem nyertünk meg (Faluház teljes felújítása, iskolai ebédlő építése, főutca vízvezeték rekonstrukció egyelőre várólista). **Hátrányból indulunk:** a kecskeméti járás nem besorolt járás, itt veszünk eleve 10 pontot, ezzel együtt akár 25%-os önrészünk is lehet a pályázatoknál.

Az elmúlt öt évben a településünkön sok fejlesztés valósult meg önkormányzati, EU-s illetve nemzeti forrású pályázati pénzekből egyaránt, a jövő év is erről fog szólni, hiszen projektjeink átnyúlnak a következő évekre.

Megerősödünk anyagilag: még 2014 év végén gondot jelentett az, hogy a Tanya villamosítási pályázat 33 MFt-nyi költségét egy összegben előfinanszírozzuk. Gazdálkodásunk eredményeként eljutottunk oda, hogy a tavalyi év végi záró pénzkészletünk meghaladta a 120 MFt-ot. Lehetővé vált az elmúlt években, hogy pályázati önrészekről vagy önerős fejlesztésekről döntsön a Képviselő-testület. Azt gondolom, hogy mertünk kockáztatni, folyamatosan pályázni a százezertől a százmillió nagyságrendig.

Azt is tudjuk nem lesz mindig így, de azt látjuk, hogy a bevételeinket a lakosság szolgálatára kell fordítani.

Az **Egészségház** tavaly novemberben átadásra került, az elnyert 62 millió forintot 50 millió forint önrésszel egészítettük ki. A Magyar Falu Programban nyertünk 2,97 Mft-ot a háziorvosi, fogorvos és a védőnői szolgálat eszközeinek fejlesztésére.

A gyönyörű épület láttán kritika ért minket, hogy a gyermekorvosi rendelő elavult. Igen, tudjuk. **De végre van egy jó gyermekorvosunk, eddig ezt hiányoltuk!!!!** A BM-hez beadunk közel 28 MFt értékű pályázatot a gyermekorvosi rendelő külső-belső felújítására /fűtőkorszerűsítés, tetőhéjazat csere, szigetelés, nyílászárók, akadálymentes mosdó, belső burkolatok, bútorok/. A költségvetésben 12 MFt-ot biztonság kedvéért beterveztünk egy kisebb mértékű önerős felújításra is, ha nem nyernénk. De imádkozzunk!!

A **Polgármesteri Hivatal** felújítása során megújultak a belső terek, ajtók, hőszigetelés, gépészet és az elavult elektromos hálózat. Az épületet napelemmel láttuk el, amely a hálózatra visszatermelve csökkenti az áramszámláinkat, gazdaságosabbá téve az üzemeltetést.

Az **Általános Iskola** energetikai korszerűsítése is megtörtént: nyílászárók cseréje, hőszigetelés, napelem rendszer került elhelyezésre. Sajnos a Vidékfejlesztési Programban az **iskolai ebédlő** építésre beadott pályázatunkat **nem támogatták**. 2017-ben 42 MFt-ra terveztünk és 22 MFt-nyi önrészt elkülönítettünk évek óta, de a tervezés óta megemelkedett építőipari árak emelkedésével egyelőre önerőből nem tudjuk kivitelezni. Igazgató asszonnyal a Tankerület irányába tavaly és az idei évben is jeleztük a fejlesztési igényt.

Útépítések

A Petőfi utcát 2016-ban aszfaltoztuk le, ugyanekkor kezdtük el tervezni a Gárdonyi utca aszfaltozását is, de a MÁV-val csak a tavalyi évben sikerült egyezsége/engedélyhez jutni a



vasúti átjáró aszfaltozásához. A MÁV álláspontja szerint ez évben még az átjáróban a síneket kicserélik /a mi költségünkre/. A Belügyminisztérium 15 Mft-os támogatásához közel 11Mft önrészt tettünk hozzá. Mindkét út elkészülte nagy öröm számomra, mert fél évszázados hiányt tudtunk pótolni. Az elmúlt öt évben 6 utcát (Petőfi, Gárdonyi, Hunyadi, hivatal mellett, Deák, Jókai, Karácsonyi köz) újítottunk fel illetve építettünk meg önerőből és BM-es pályázatok segítségével. Sikeresen lobbiztam a Rákóczi utca Közút általi felújításáért.

A legújabb utcák (Wass Albert, Csokonai, Csontváry, Munkácsy) útalapjainak a kivitelezőjét már kiválasztottuk. A Bem utca felől részben elkészültek, a másik felén a közművesítés befejeztével a vállalkozó elkezdte a munkálatokat augusztus folyamán.

Vidékfejlesztési pályázaton Külterületi utak fejlesztésre és karbantartása címmel Helvécia Nagyközséggel konzorciumban 66 Mft-nyi támogatást nyertünk az Aranykor út folytatására a Korhánközi út összekötésére, illetve **egy traktor, homlokrakodó, gémes rézsúkasza+cserjévágó adapter és egy árokásó beszerzésére**. Az önrészünk eredetileg 25% volt, de ez várhatóan jelentősen megemelkedik az elmúlt évek áremelkedései miatt. Az Aranykor (078 hrsz) út építési engedélyét megszereztük, az útkereszteződésben található nagyfeszültségű oszlop átépítésre került. Az út építésére a közbeszerzést kiírtuk, a gépek közbeszerzése folyamatban van. Az építkezés során elkészül a hiányzó aszfaltos út 6m szélességben, a meglévő út bukkanóinak javítása, kátyúzása, nemesített padka, illetve az árkolás. A régi út felületét pedig egy fedő réteggel egységesítjük.

Fenntartható közösségi közlekedés fejlesztésre nyert a település 123 millió Ft-ot, ennek részei:

A, Kerékpárút

A kerékpárút építési engedélyét július elején kaptuk meg. A tervezett nyomvonal a Dózsa utca-Határ út közötti szakaszon épül meg 2,5m-es szélességben aszfaltból, a kapubejáróknál megerősítetve. 12 telektulajdonossal

állapodtunk meg, a kerítés áthelyezések és a lakossági közmű áthelyezések a vége felé közelednek. Szeptember közepén kerül sor a 3 villanyoszlop átépítésére. Megkaptuk a Magyar Telekom kábeleinek átépítéséről szóló tervet, folyamatban van a kivitelező kiválasztása. A közbeszerzési eljárást augusztusban indítjuk meg.

B, Autóbusz öblök

A projekt része a központi buszmegálló és a Nyúl-ház Panzió előtti buszöblök átépítése is. Itt is közbeszerzést kell kiírnunk, illetve a központi buszöbl alatti ethernet csövezeték cseréjére kötelezett minket a Bácsvíz, ennek tervezése folyamatban van.

Óvoda

Az óvoda építés első elképzelés szerint egy 3 csoportszobás mellé építés lett volna, de sajnos 160 Mft hiányzott hozzá, így tavaly szeptemberben nem hirdettünk nyertest. Újra terveztettük a bővítést, engedélyeztettük és egy két csoportszobás ráépítés lesz az tornaszoba felőli új részen. Bármennyire igyekeztünk az engedélyeztetéssel és a kiviteli tervekkel, közbeszerzéssel, a "tanévbe" is belecsúszik, kérem mindenki türelmét a munkálatok alatt. Jövő évben közel 25-30 gyermekkel tudunk többet felvenni, ugyanakkor a csoportlétszámok csökkentése is célszerű lehet.

A Karácsonyi óvoda felújítására (fűtés, nyílászáró, tető, szigetelés, belső munkálatok) pályázunk (max. 30 Mft értékben) augusztus elején a Magyar Falu Programban, jelenleg a költségvetés összeállítása zajlik. Rengeteg versenytársunk lesz az országból, reménykedjünk, hogy nyer!

Bölcsőde

A víztorony telkére terveztettük meg a 2x14 főt befogadó bölcsit, véleményem szerint egy gyönyörű épület lesz! A szükséges telekbővítés megtörtént. A Bács-Kiskun Megyei Önkormányzattal konzorciumban adtuk be a 300 Mft értékű pályázatot, amely a jogosultságoknak megfelelt, jelenleg tartalmi értékelésen van. Fohászkodjunk, hogy nyerjen! Én a magam részéről rengeteg kapcsolatot megmozgattam az elmúlt egy évben, bizakodó vagyok!



Közvilágítás

Az elmúlt években a település számos pontján építettünk ki közvilágítást kül- és belterületen egyaránt. (Aranykor út, buszforduló, temető előtti rész, III. Körzet zártkerti rész, Zsíros dűlő eleje).

Nem gondoltam volna, hogy akár 2-3-4 évre is elhúzódik egy ilyen egyszerűnek tűnő fejlesztés..... Ez év elején a NKM Áramszolgáltató Zrt. munkatársaival tartottunk egy bejárást a településen ahol a következő útszakaszokra kértünk közvilágítás fejlesztési árajánlatot: Sportcentrum parkoló_Vasút utca sarka, III. körzet zártkerti rész Karácsonyi köz és Határút közötti utak, Határút Helvécia felőli szakasza, 53101-es út Kadafalva-Karácsonyi köz közötti szakasza. A héten kapok tájékoztatást a kivitelezésről.

Sportpark

Idei évben pályázaton nyertük meg a fitness parkunkat a Vasút parkba, melyet szép csendesen felfedeztek a sportolni vágyók. Nyúlné Vajda Bea edzéseinek egyre kedveltebb helyszíne, de egyénileg is használják.

Közterületek

Újra festésre kerültek a padjaink a Főtéren. A virágosítás az idei évben is jelentős mértékű. A fő utcán lévő ágyásainkat folyamatosan újítjuk fel, igyekszünk az élvelő virágok számát növelni. Tavaly ősszel közösségi virágültetést tartottunk az ovi szervezésében és a hivatali kolleganőim többsége tavaly és az idén is bekapcsolódott az ültetési munkálatokba, hálás köszönet érte! A virágpalántáink 90%-át magunk neveljük, szivarpalántákról és helyre vetve, idén már több, mint 3000 tövet. Jelenleg is több száz krizantémot nevelünk, augusztusban pedig jönnek az árvácska magoncok.

Külterületen és belterületen is jól vizsgálják az ORSI gémes rézsúkaszánk, Zrínyi István az önkormányzati MTZ-vel járja folyamatosan a dűlőutakat és hol a szélét nyírja, hol szélesíti az utat a magasban belógó, összenőtt ágaktól. Jelezzék kérem, hogy hol lenne még szükség vágásra! Az orvosi rendelő elé készül egy pad és 10 db kuka kerül még ki a közterületekre, gyártás alatt vannak.

Temető

A temető kerítés elemei elkészültek, a Sportcentrum felől folytatjuk köz munkásainkkal az építést. A Magyar Falu Programban lehetőség lesz ravatalozó felújításra is, jelenleg tervezetetés alatt van. Többen jelezték, hogy a kamerarendszert bővítsük a viráglopások miatt, ezt még az idén megvalósítjuk.

Népesség alakulása

Amíg 2014-ben 3512 fő lakott a településünkön, 2019-ben 3731 fő a lélekszám. Ez részben a telekosztásoknak köszönhető, részben a régi utcákban újítanak fel házakat a fiatal családok, és a külterületre költöznek fiatalabb családok.

Település Rendezési Terv teljes körű felülvizsgálata

Törvényi kötelezettségünknel fogva a tavalyi évben megkezdtük a 2002-ben elfogadott Település Rendezési Terv átfogó felülvizsgálatát. Számos beadvány érkezett, melyet a főépítéssel egyeztetve, a Képviselő-testület dönt a támogatásról, azután a közreműködő 30-40 hatóság jóváhagy, vagy változtatást javasol.

Több olyan dologról kell döntenünk, ami meghatározza a település fejlődési irányát, pl. hogy szeretnénk-e kijelölni újabb beépítésre szánt területet. A személyes véleményem az, hogy a meglévő kijelölt beépítésre szánt területeken kívül nem érdemes újakat kijelölni (jelenleg 17 ha van még beépítetlenül, a 2002-es kijelölés óta). Azt is végig kell gondolnunk, hogy van-e határa a bővülésnek? Tudunk-e biztosítani megfelelő közszolgáltatást? A fejlődés mikor megy egy település élhetőségének a rovására? A megnövekedett forgalom zavaró lesz-e vagy a dugó fog zavarni minket? Nem szeretném, ha ebben a tekintetben Hetényegyháza sorsára jutnánk.

Összefoglalva nem unatkozunk!! Továbbra is tervezünk, célokat tűzünk ki magunk elé. Rengeteg a feladat, melyet igyekszünk a legjobb tudásunk szerint elvégezni.

Szép nyarat Önöknek! Szeptember 13-14-én a falu legnagyobb ünnepére, a XV. Szüreti Napokra látogassanak ki, érezzék jól magukat! Ünnepeljük meg közösen a 65 éves Ballószöget! **Tisztelettel: Somogyi Lajos polgármester**



Tájékoztató a Képviselő-testület 2019. első félévében hozott jelentősebb döntéseiről

A Képviselő-testület 2019. első félévében 6 rendes, 4 rendkívüli és 2 zárt ülést tartott. Az üléseken született legfontosabb, közérdeklődésre számot tartható döntéseket az alábbiakban ismertetjük.

A Képviselő-testület a Helvécia-Bugac-Ballószögi Református Egyházközség részére összesen 900.000,- Ft vissza nem térítendő támogatást nyújtott a ballószögi Református Templom épületének felújításához.

A téli rezsicsökkentésben nem részesült háztartások tüzifa, szén és palackos gáz támogatására beszerzési eljárás keretében kiválasztásra kerültek a nyertes ajánlattevők. A tüzelőanyag kiosztása folyamatosan történik.

A Képviselő-testület a 800-as helyrajzi számú zártkerti ingatlanok ivóvízellátásának előkészítése érdekében a Benkó Mérnöki Szolgáltató Bt.-t bízta meg a vízjogi létesítési engedélyezési tervdokumentáció elkészítésével.

A védőnői szolgálat II. körzetében Józsa Andrea védőnő tartós távolléte idejére pályázati eljárás keretében kinevezésre került Oroszi Henriett védőnő.

A Ballószögi Csillagszem Óvoda vezetőjének, Szőkéné Szél Emmának 2019. július 31. napjával lejár a vezetői megbízása. A Képviselő-testület pályázati eljárást folytatott le a magasabb vezetői álláshely betöltése érdekében, melynek eredményeként Gallóné Farkas Éva pályázó került 2019. augusztus 1. napjától 2024. július 31. napjáig óvodavezetőként kinevezésre.

A Ballószögi Csillagszem Óvoda és a Kossuth Lajos Általános Iskola közétkeztetésének biztosítására kiírt pályázaton a jelenleg is szolgáltatót nyújtó, legkedvezőbb ajánlatot tevő Hungast Vital Kft. került nyertesként kiválasztásra, ennek alapján a szolgáltató biztosítja 2020. augusztus 31. napjáig a két intézmény közétkeztetését.

A Képviselő-testület újabb egy évre, 2019. április 15-től 2020. április 14-ig megvásárolta az Aranykor Időskorúak Otthona

Alapítvány által biztosított Aranykor Wellness Klubkártyát, mely egyidejűleg 6 fő részére teszi lehetővé a fürdő kedvezményes feltételekkel történő igénybe vételét.

Szőkéné Szél Emma óvodavezető a fenntartótól a Ballószögi Csillagszem Óvoda több csoportjában is a maximális csoportlétszám túllépésének engedélyezését kérte a 2019/2020-as nevelési év indításánál, a magas gyermeklétszámra tekintettel.

A Képviselő-testület június hónapban döntött a szűnyoggyérítés érdekében légi kémiai gyérítés megrendeléséről, melyet a SZEMP Air Kft. hajtott végre.

A Képviselő-testület az idei évben a 2019. évi költségvetése terhére a ballószögi állandó lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező óvodáskorú gyermek részére 2.000,- Ft/fő óvodakezdési támogatást, tanköteles iskoláskorú gyermek részére 5.000,- Ft/fő beiskolázási támogatást nyújt.

A Képviselő-testület az idei évben is több kitüntetető cím adományozásáról döntött. Tobakné Váczi Mária, a Ballószögi vadvirágok című könyv alkotója „Ballószög Községért” kitüntetésben részesült. „Ballószög Község Szolgálatáért” kitüntetést kapott Milotayné Tamás Marianna pedagógus, Szegediné Kondé Erzsébet nyugdíjas óvodapedagógus és dr. Endre Mónika jegyző. A kitüntetések ünnepélyes átadására a XV. Ballószögi Szüreti Napok keretében 2019. szeptember 13-án kerül sor.

Önkormányzatunk pályázatot nyújtott be a Magyarország 2019. évi központi költségvetéséről szóló 2018. évi L. törvény 3. melléklet I. 9. pont szerinti, A települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatása jogcím szerinti támogatás elnyerésére, 218 m³ kemény lombos tűzifa igénylésére, melyhez a támogatás elnyerése esetén az 1.000,- Ft/erdei m³+ÁFA mértékű, összesen bruttó 276.860,- Ft önrész összegét 2019. évi költségvetésében a szociális kiadások terhére biztosítja. A pályázat elbírálása folyamatban van.

Dr. Endre Mónika jegyző



Tisztelt Ballószögi Lakosok!

Tájékoztatom Önöket, hogy az Országgyűlés döntésének értelmében **meghosszabbításra került az engedély nélkül, vagy engedélytől eltérően létesített fúrt és ásott kutak bejelentésének végleges határideje.**

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. tv. (a továbbiakban: Vgtv.) hatályos rendelkezései értelmében mentesül a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól az a létesítő vagy üzemeltető, aki az egyes belügyi tárgyú és más kapcsolódó törvények módosításáról szóló 2018. évi CXXI. törvény hatálybalépését megelőzően engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített vagy üzemeltet felszín alatti vízkivételt biztosító vízilétesítményt, ha a vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást 2020. december 31-ig kérelmezi.

Az engedély nélkül létesített kutak engedélyezésével kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat az alábbiakban foglaljuk össze.

A kutak megépítéséhez, átalakításához, üzemeltetéséhez és megszüntetéséhez vízjogi engedély szükséges. Abban az esetben, ha a vízkivételt biztosító kút vízjogi engedély nélkül, vagy attól eltérően került megépítésre, fennmaradási engedélyt kell kérni.

Fennmaradási engedélyezési eljárást kell lefolytatni, mind az ásott, mind a fúrt kutakra, vagyis minden olyan kútra, amit engedély nélkül létesítettek.

A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Korm. rendelet 24. § (1) bekezdése értelmében a jegyző engedélyre szükséges olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez, amely a következő feltételeket együttesen teljesíti:

- a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló kormányrendelet szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt belső, külső és

hidrogeológiai védőidom, védőterület, valamint karszt- vagy rétegvíz készlet igénybevétele, érintése nélkül, és 500m³/év vízigénybevétellel kizárólag talajvízkészlet vagy parti szűrősű vízkészlet felhasználásával üzemel,

- épülettel, vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatlanon van, és a magánszemélyek részéről a házi ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését szolgálja,
- nem gazdasági célú vízigényt szolgál.

Minden egyéb esetben a Katasztrófavédelmi Igazgatóság hatáskörébe tartozik a kút üzemeltetési és fennmaradási engedélyezési eljárása.

A kutak üzemeltetéséhez és fennmaradásához vízjogi engedéllyel kapcsolatos kérelem benyújtásakor csatolni kell:

- a felszín alatti vízkészletekbe történő beavatkozás és a vízkútfúrás szakmai követelményeiről szóló 101/2007. (XII.23.) KvVM rendelet 13. §-ban leírtak szerinti, a képesítést igazoló okirat másolatát;
- a vízjogi engedélyezési eljáráshoz szükséges dokumentáció tartalmáról szóló 41/2017. (XII. 29.) BM rendelet 2. melléklet II. fejezetének 6.7. pontja szerinti fényképfelvételt a kútról és környezetéről.

A jelen szabályozás értelmében, aki 2020. december 31-ig nem kér fennmaradási engedélyt az engedély nélkül fúrt vagy ásott kútra, annak 2021. január 01. napját követően vízgazdálkodási bírságot kell fizetnie.

A fenti törvény értelmében az eljárás mentes az illeték- és díjfizetési kötelezettség alól.

A kérelem letölthető honlapunkról, valamint átvehető ügyfélfogadási időben a Ballószögi Polgármesteri Hivatalban (6035 Ballószög, Rákóczi út 15.).

Dr. Endre Mónika jegyző



Felhívás parlagfű elleni védekezésre

A parlagfű **KÖTELEZŐ** irtását az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény, a növényvédelmi tevékenységről szóló 43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet és a települési köztisztasággal, a zöldterület és parkfenntartással összefüggő feladatok végrehajtásáról szóló 17/2004. (IV. 30.) önkormányzati rendelet mondja ki. A földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani. ***A parlagfű elleni védekezési kötelezettség elmulasztóit a törvény szerint 15 ezer Ft-tól 150 millió Ft-ig terjedő növényvédelmi bírság megfizetésével sújthatja a hatóság! A bírság ismételen is kiszabható!*** Figyelem! A már virágzó parlagfűvel való érintkezés veszélyes, allergiás megbetegedést okozhat! A parlagfűvet virágzás előtt – július közepe – az időjárástól függően a szükséges gyakorisággal végzett kaszálással, kapálással, gyomlálással kell irtani. A parlagfű vegyszeres gyomirtása tekintetében – elsősorban mezőgazdasági területen – a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági, Növény- és Talajvédelmi Főosztálya (6000 Kecskemét, Halasi út 34.; tel: 76/795-680) szakvéleménye az irányadó. A parlagfűvet virágzás – július közepe – előtt, az időjárástól függően a szükséges gyakorisággal végzett **kaszálással, kapálással, gyomlálással** kell irtani. A parkokban és egyéb területen a gyepek **jó kondícióban tartása - trágyázás, öntözés, kaszálás** - nehezíti a veszélyes gyomnövény elszaporodását. A parlagfű **vegyszeres gyomirtása** tekintetében - elsősorban mezőgazdasági területen – a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Kecskeméti Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági, Növény- és Talajvédelmi Főosztálya (6000 Kecskemét, Halasi út 34.; tel: 76/795-680) szakvéleménye az irányadó. Ezúton kérjük a község lakosságát, hogy mindannyiunk egészségének védelme érdekében, aktív közreműködésével irtsa és állítsa meg a parlagfű terjedését! Amennyiben saját környezetében a parlagfű megjelenését észleli, kérjük, hogy figyelmeztesse a tulajdonost, vagy tájékoztassa hivatalunkat a helyszín meghatározásával az alábbi elérhetőségeken: **Ballószögi Polgármesteri Hivatal, Rákóczi út 15.; tel.: 76/573-022**

Belterületi szabadtéri égetés szabályai

A Képviselő-testület 2014-ben alkotta meg 12/2014. (X. 1.) önkormányzati rendeletét az avar és növényi hulladék nyílttéri égetésének helyi szabályairól. A rendelet a www.balloszog.hu oldalon teljes terjedelmében megtekinthető és letölthető, most csak a legfontosabb rendelkezéseket ismertetjük.

A rendelet alapján avar, növényi- és kerti hulladék (falomb, kaszálék, nyesedék, lábon álló növényzet, tarló és növénytermesztéssel összefüggésben keletkezett hulladék, továbbá a kert használata során keletkező és további hasznosításra nem kerülő maradvány, fű és egyéb növényi maradványok) nyílttéri égetésére van lehetőség belterületen, **hétfőtől péntekig - ünnepnapok kivételével - naponta 7.00-18.00 óra között**, azonban tűzgyújtási tilalom időtartama alatt tilos.

Az égetésre olyan helyen és területen kerülhet sor, ahol az égetés és annak hőszórása a személyi és vagyónbiztonságot nem veszélyezteti, vagyoni és környezeti kárt nem okoz. A tűzrakó helyet épülettől és egyéb éghető anyagtól olyan távolságra kell elhelyezni, hogy arra veszélyt ne jelentsen. A tűz őrzéséről és veszély esetén annak eloltásáról a tűz gyújtója köteles gondoskodni. A tűz helyszínén olyan eszközöket és felszereléseket kell készenlétben tartani, amelyekkel a tűz terjedése megakadályozható, illetőleg eloltható. Az égetés végén meg kell győződni arról, hogy a tűz elhamvadt és gondoskodni kell a visszamaradt parázs, vagy hamu lelocsolásáról, illetve földréteggel történő lefedéséről. A füstképződés csökkentése érdekében az avar, növényi- és kerti hulladékot előzetesen szárítani kell és az eltüzelés csak folyamatosan kis adagokban történhet. Nagyobb mennyiségű hulladék egyidőben történő elégetése esetén a szomszédokat legalább 3 nappal korábban tájékoztatni kell az égetés várható időpontjáról. Az égetés egy alkalommal legfeljebb három óráig tarthat. Tilos az avar, növényi- és kerti hulladék égetése párás, ködös, esős időben, illetve erős szél esetén. Az égetés folyamatának gyorsítására éghető folyadék (benzin, gázolaj stb.) légszennyező, vagy bűzös segédanyag nem használható. Tilos égetni kisfeszültségű, közép- és nagyfeszültségű, továbbá távközlési hálózati vezeték alatt. Közterületen avar, növényi- és kerti hulladék égetéséhez a jegyző engedélye szükséges.

Polgármesteri Hivatal



Intézze önkormányzati ügyeit elektronikusan!

Kényelmes és gyors megoldás nyújt a bárholnan elérhető Önkormányzati Hivatali Portál.

Házasságkötés, gyermekszületés, építkezés, autóvásárlás, vállalkozásindítás, mind-mind fontos és örömteli, ugyanakkor kétségtelenül hivatalos ügyintézésrel is járó események. Januártól már minden magyarországi településen, így nálunk is elérhető az Önkormányzati Hivatali Portál szolgáltatás, amelyen keresztül online, akár a saját nappalinkból is kényelmesen és gyorsan intézhetők az önkormányzati hivatali ügyek a hét minden napján. Így életünk kisebb-nagyobb eseményei és azok adminisztrációs feladatai is sokkal könnyebbé válnak.

Évente számos hivatalos ügyben keressük fel a helyi önkormányzatot, a hivatali látogatások száma pedig tovább nő életünk nagy pillanatainál. Anyakönyvi kivonat kiállítása, gépjármű- és építményadó bejelentés, szociális támogatási kérelem benyújtása, szálláshely nyilvántartásba vétel, iparüzési adó bevallás és még sorolhatnánk azon tevékenységeket, melyek általánosan a személyes ügyintézés közé tartoznak és automatikusan a hosszú sorban állás jut róla eszünkbe. Ez a kép azonban 2019-től teljesen megváltozik, mert az Önkormányzati Hivatali Portálon keresztül már egyre több ügyet elektronikusan is intézhetünk, amikor időnk engedi, akár a vasárnapi ebéd után is.

Az e-ügyintézés országosan egységes ügymenetet biztosít és ahogy a személyes ügyfélfogadásnál megszokhattuk, úgy a digitális térben is végig vezet minket a jól ismert folyamatokon. Első lépésben saját magunk beazonosítása történik, majd a lakossági és vállalkozási ügyintézés kiválasztása, ezt követően pedig a szükséges adatok megadása. Mindezt a legnagyobb biztonság mellett, gyorsabban, átláthatóbban és papírmentesen, vagyis környezetkímélőbb módon tehetjük, mint korábban.

Az Önkormányzati Hivatali Portálon keresztül bejelentkezett felhasználók számos helyi lakossági, ipari, kereskedelmi, szociális vagy adóügyet indíthatnak, az online űrlappal nem

rendelkező ügyek esetén pedig az e-Papír szolgáltatást lehet igénybe venni.

Az e-ügyintézés választókat a belépést követően azonosítja a rendszer és az űrlapok általános adatai automatikusan kitöltésre kerülnek, rövidítve így a ráfordított időt. A felhasználók bármikor nyomon követhetik az általuk elektronikusan indított helyi önkormányzati ügyeket, így pár kattintás után megismerhetik a folyamatok aktuális állapotát és megnyithatják a lementett űrlapokat.

A gyorsabb ügyintézés támogatja, hogy a lakosság mellett a vállalkozások is kényelmesen teljesíthetik adóbevallással kapcsolatos ügyeiket és távolról is lekérhetik helyi adóegyenlegüket és aktuális folyamataik státuszát.

Az Önkormányzati Hivatali Portál a

<https://e-onkormanyzat.gov.hu> weboldalon érhető el, melyet településünk weboldalán is megtalálunk.



Foci Ballószögön

Kemény munka, lelkesedés jellemezte a Ballószögi Futball Klub 2018-2019-es szezonját, amelyben a 9. helyet érte el a csapat a Megye III. Észak csoport Bajnokságában. A Klub hálás minden támogatójának és a hazai mérkőzéseket végig kísérő, meccsenként 80-120 nézőnek! A felkészülés megkezdődött, ősztől újra várnak minden kedves szurkolót a pályára!





BALLŐSZÖGI
Csillagszem
ÓVODA
OM: 202260

Óvodai Hírek

Nevelési évünk első félévének derekán Mikulást vártunk, a nagycsoportosokkal Lucázást tartottunk, amely nagy élmény volt a gyerekek számára. Adventi délutánnal, és több hetes készülődéssel igyekeztük az ünnepi hangulatot megteremteni.

Január 2-án újra kinyílt az óvoda kapuja. Sok-sok feladat és élmény várt ránk ebben a fél évben is.

Örömteli eseménnyel indult a második félév, mert második alkalommal nyertük el a „Zöld Óvoda” címet. Szeretnénk méltóképpen viselni ezt a díjat, ezért sok tervünk és feladatunk adódik az elkövetkezendő 3 évre. Ehhez segítséget csak remélni tudunk, a feladat adott, csak ki kell használni a falu adta lehetőségeket. Az „Örökös Zöld Óvoda” címet pedig csak az összefogással tudjuk elérni.

Hagyományainkhoz híven, februárban két hétig tartó „Egészség hetet” szerveztünk, ami egy közös egészséges étel és ital készíttéssel zárult. Ebben az évben egészségmegőrzés és betegségmegelőzés volt a témánk, amit igyekeztünk sokféle oldalról megközelíteni. Szerveztünk mozgásos családi délutánt, gyermek jóga bemutatót és előadásokat a szülőknek,

illetve a helyi fogorvos is szívesen látott bennünket egy vizsgálat erejéig. A telet a farsangi hagyományokkal üztük el, amiben segítségünkre volt a Hegedűs Együttes, és Mató Adrienn.



A Szabadságharc hőseiről a hagyományőrző huszárokkal együtt emlékeztünk meg, így maradandó élmény lesz gyermekeinknek.

A Víz Világnapján Bácsvíz Zrt. jóvoltából kirándultunk az egyik telephelyükre, ahol a víz útját mutatták be a szakemberek, készségesen magyaráztak a gyerekeknek. Ezen a héten részt vettünk a Happy-hét pályázaton, amelyet sok érdekes feladattal, kísérlettel tettünk izgalmassá. A Generáli Biztonságos Közlekedésért Alapítvány jóvoltából - melyet pályázaton nyert el óvodánk - egy egész délelőttön át ismerkedhettek a gyerekek a gyalogos és kerékpáros közlekedés szabályaival. Gazdagodott az óvoda eszköztára két rollerrel, két futó biciklivel, sisakokkal és



mellénnyel. Ezeket tervünk szerint a leendő KRESZ parkban is használjuk majd.

Folyamatosan járunk a Ciróka Bábszínház előadásaira, ill. állandó vendégeink a Mesélő Dallamok zenészei.

EFOP pályázaton több pedagógusunk vesz részt az óvodából.

Rajz pályázaton egy csoport vett részt, az eredményhirdetésre izgatottan várunk.

Egyik csoportunkban igyekeztünk egész évben a „Boldog Óvoda” tematikája mentén foglalkozásokat tartani, de sajnos inkább iskolás korosztály számára íródott, mint óvodára. Sok plusz munkát igényelt, míg a gyerekek életkori sajátosságainak megfelelővé tettük.

Nagyon sok közös programunk volt a helyi általános iskolával pl. kutyaterápiás foglalkozás, mozgásos délelőtt, nyílt tanítási óra a leendő elsős tanító nénivel.

Idén is a Kukucskáló programunk keretében ismerkedhettek meg a leendő kiscsoportosok szüleikkel együtt, óvodánk varázslatos világával. Ebben az évben is nagy volt az érdeklődés a szülők részéről.

A Húsvétot az óvoda falain kívül is megtartottuk, a falu tojásfájára is feltehattük a nagy örömmel készített díszes tojásainkat, majd ezt követően a könyvtár moziban diavetítésen vettünk részt, Nagy Gabriella szervezésében.





Titokban készülődve a gyerekekkel májusban megtartottuk az Anyák napi köszöntőket az édesanyák és nagymamák örömeire.



Az évet a nagyok búcsúzásával, a gyereknapi rendezvényünkkel és a családi kirándulásokkal zártuk.

Elmondhatjuk, hogy idén is tartalmas év van a hátunk mögött, melyhez sok támogatást és segítséget kaptunk a szülőktől.

Köszönet a készséges együttműködésért!

Vezetőnk Szökéné Szél Emma 21 év vezetői munka után másképp tervezi a hátralévő pedagógusi életpályáját. Nagy örömünkre szolgál, hogy nevelőtestületünkől Gallóné Farkas

Éva pályázott és nyerte el a meghirdetett óvodavezetői pozíciót. Képzettsége és közösségünkben végzett eddigi munkája alapján nevelőtestületünk és alkalmazotti közösségünk teljes mértékben támogatja.

Terveink között szerepel, Biztonságos Óvoda lévén az óvodai KRESZ park megvalósítása, az önkormányzat és az alapítvány közös összefogásával.

Alapját képezné Zöld Óvoda programunknak egy óvoda kert kialakítása is.

Nyáron építési munkálatok kezdődnek a Zrínyi utcai épületben. Óvodánk két csoporttal és kiszolgáló helyiségekkel bővül a jelenlegi épületre való ráépítéssel. Így a 2020-as nevelési évtől 185 gyermeket tudunk fogadni a két épületben a szülők nagy örömeire.

A „**Ballószögi Mosolygó Óvodásokért Alapítvány**” számlájára továbbra is szívesen fogadjuk a támogatásokat.

A következő számlaszámra való befizetéssel tehetik meg:

**FÓKUSZ
TAKARÉKSZÖVETKEZET:**
51700100-10023284

Kovácsné Farkas Dóra

Eszesné Palotai Ibolya



BALLÓSZÖGI KISOKOS

Központi Segélyhívó: 112
Háziorvosi rendelő : 76/427-013
Gyermekorvosi rendelő: 76/427-321
Fogorvosi rendelő: 76/427-515
Gyógyszertár: 76/427-070

Védőnők: 76/427-321
Petromán Tünde Anna: 20/366-6562
Oroszi Henriett: 20/366-7336

Hatósági állatorvos
(Dr. Schleider József): 20/261-4352

Körzeti megbízott: 20/579-8695
Polgárőrség, Önkéntes Tűzoltóság
(Duzmath György): 30/915-6288

Temetkezési szolgáltatás: 76/504-271
BKM-I Kormányhivatal: 76/513-713
DAKK Zrt.: 76/ 321-777
DÉMÁSZ hibabejelentő: 62/565-881
Hulladékkezelés: 53/500-152
MÁV info: (20/30/70) 499-4999

Ballószögi Posta: 76/427-032

Polgármesteri Hivatal: 76/573-032,
573-033, 573-034, 20/502-9133

Tanyagondnokok:
Boros Attila: 20/366-7422
Krausz Gábor: 20/366-7376

Általános Iskola: 76/427-068
Óvoda: 76/427-430

Faluház, Könyvtár: 76/427-311/116
Családsegítő Szolg.: 76/427-311/114

Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadás :

- hétfő: 8.00 órától - 16.00 óráig,
- kedd: 8.00 órától - 16.00 óráig,
- szerda: 8.00 órától - 17.00 óráig,
- csütörtök: nincs ügyfélfogadás
- péntek: 8.00 órától - 12.00 óráig.

A polgármester (30/507-7284)

és a jegyző ügyfélfogadási rendje:
minden szerdán 8.00 órától – 16.00 óráig, célszerű telefonon bejelentkezni



A HELYI IDENTITÁS ÉS A SZOMSZÉDOS TELEPÜLÉSEK KÖZÖTTI KAPCSOLAT ERŐSÍTÉSE

Projekt célcsoportja: A projekt célcsoportja Ballószög, Helvécia és Fülöpháza települések közigazgatási határain belül élő teljes lakosság, mely 2018. január 1. adatok alapján 9439 fő.



Projekt célja: a helyi identitás megerősítésével és az aktív közösségi léttel csökkenteni az elvándorlást. Az eddig rejtett, a közösség tagjainál „megbújó” hagyományok, kulturális, természeti, gazdasági, szakmai tudást igénylő értékek feltárása, integrálva a birtokunkban lévő tudással, hogy a közösség látható értékei minél gazdagabbá váljanak. Célunk a három település között már meglévő kapcsolat erősítése, a település lakosai közötti kulturális és gazdasági együttműködések kialakítása. Cél a lakosok aktivitási hajlandóságának növelése, hiszen közvetlen beleszólási lehetőségük van a helyi történésekbe a



közösségi kérdőív és közösségi beszélgetések alkalmával. A projekt több olyan akciót (népismereti tábor, tanulókörök, kiállítások, hagyományörző programok, stb...) tartalmaz, amely egyrészt ennek az igénynek megfelel, másrészt a korai életszakaszban arra neveli a fiatalokat, hogy közösségben, a helyi értékekre építve hasznosan tölthetik el az idejüket.



Kiemelt cél mindhárom település tekintetében az időskorúak elszigetelődésének csökkentése, a személyközi kapcsolatok támogatásával, az idősök iránti tisztelet növelésével.

Projekt tartalma Ballószögön: közösségi interjúk készítése; közösségi fórumok és beszélgetések lebonyolítása; közösségi kérdőív készítése; helyi cselekvési terv elkészítése; helyi hagyományok feltárása; közösségi eredmények bemutatása; közösségek szomszédolása; közösségi kiállítás szervezése; helyi értékfeltárás – értékörzés; kalendárium; helyi szellemi, kulturális örökség feltárása; helyi nyilvánosság fejlesztése; információs pont létrehozása; népismereti táborok szervezése.

A pályázatban eddig megvalósult eredmények a Ballószög Község honlapján (www.balloszog.hu) elérhetőek az érdeklődők számára.

Rendezvények: március 3-án Helvécia látta vendégül Ballószögöt és Fülöpházát az első Szomszédoláson. A települések bemutatkozóival mellett, produkciókat tekinthettek meg és disznótoros lakomában részesültek a vendégek, és ballószögi kenyérlángos, fülöpházi kolbász kóstolására volt lehetőség.



A következő Szomszéd Ünnepet Ballószög rendezte július 6-án Ballószögi Piknik néven. Itt lehetőség volt szabatéri sütögetésre, szakácsok által készített finomságok kóstolására, közös játékokra, műsorok megtekintésére és mozizásra.



A szervezők ezen alkalommal szeretnének hagyományt teremteni szomszédos településekkel való szorosabb kapcsolattartásra.

„Egynek minden nehéz; soknak semmi sem lehetetlen.” (Széchenyi István)

Projektazonosító: TOP 5.3.1. – 16 – BK1 – 2017 – 00002

Megvalósítás időtartalma: 2018.10.25. – 2022.03.15.

Szakmai vezető: Jobbágyiné Pintér Eszter (Tel: 06 20/423-89-02)

Közösségfejlesztő: Gáspár Dávid (Tel: 06/20 423-88-72)



Őszirózsa Nyugdíjasklub

Az „ŐSZIRÓZSA” nyugdíjasklub 27 éve alakult. Jelenlegi taglétszám 50 fő. Havi rendszerességgel találkozunk Ballószögön a Faluházban. A klubnapokon megköszöntjük a név és születésnapos klubtársainkat, a jeles napokat (nőnap, anyák napja, apák napja, karácsony) szerény vendégséggel, a naphoz méltó műsorral ünnepeljük. Éves programunkba beépítjük a falu rendezvényeit is. Az ünnepségeken, családi napokon, Kolbásztöltő Fesztiválon, Kakasfőző Majálison, Nyakvágó futáson, Szüreti Napokon, Idősek napján, idén már a Ballószögi Pikniken is a klub tagsága képviselteti magát. Aktívan rész veszünk a Megyei



Nyugdíjas Szövetség által szervezett sport eseményeken, tag és küldött-

gyűléseken, népdal vetélkedőkön, a Kecskeméti Kodály zeneiskola hangversenyein. A szomszéd települések nyugdíjas klubjaival is jó kapcsolatot ápolunk, kölcsönösen részt veszünk egymás rendezvényein, kirándulásain.

A klub dalköre 2014-ben alakult, létszáma változó, jelenleg 5 fő. A Megyei Nyugdíjasszövetség által szervezett „Aranyfűrt” népdalvetélkedőn három alkalommal vettünk részt, bronz minősítést és kupát nyertünk. Budapesten, Csillebércen az országos dalos találkozón három alkalommal szerepeltünk, ahol ezüst és arany minősítést szereztünk.



"Idősebbek hullámhosszán" címmel Alex Tamás és zenész társai koncertet adtak ismert slágerekből a Faluházban. A Nyugdíjasok Országos Szövetsége és a Szerencsejáték Zrt. által támogatott program a klubunk szervezésében valósult meg. Több mint 150 nyugdíjas érkezett a programra.



Júniusban az Önkormányzat és a Klubunk szervezésében a dán Nyugat-Jütlandi Szenior Örömtánc csoportot fogadtuk Ballószögön. A vendégeknek bemutattuk a települést, együtt táncoltunk és kóstoltuk Polgármester Úr és a segítők által készített kemencés finomságokat. A dán nyugdíjasok pedig Örömtánc bemutatót tartottak Ballószög lakosainak.



2014 óta dalos találkozót tartunk a Faluházban, a szomszédos települések nyugdíjas klubjainak részvételével. Idén október 12-én rendezzük meg az eseményt.

Ha nyugdíjas vagy, és szeretnél csatlakozni hozzánk, szeretettel hívunk és várunk! A klubnapokat minden hónap utolsó keddi napján, 13 órától tartjuk, Ballószögön a Faluházban.

Bende Józsefné Katika, klubelnök

Ballószögi Önkéntes Tűzoltó Egyesület

A Ballószögi Önkéntes Tűzoltó Egyesület 1953 – ban kezdte meg tevékenységét. Az egyesület a Bács-Kiskun Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal, valamint a megyében működő környékbeli önkéntes tűzoltóságokkal folyamatosan tartja a kapcsolatot a zavartalan feladatellátás végett. Az egyesületnek a Kecskeméti



Hivatásos Tűzoltó Parancsnoksággal I. kategóriájú együttműködési megállapodása van. A folyamatos eszközfejlesztéseken túl az állomány utánpótlására tavaly lehetőség nyílt Ballószögön egy 40 órás szakmai képzésre, melyen 27 fő tett sikeres vizsgát, melyből 8 fő helybéli lakos volt. 2018 évben Kecelen a nemzetközi évbúcsúztató tűzoltóversenyen Ballószög csapata első helyezést ért el. A megyei önkéntes tűzoltók sportrendezvényét minden évben megrendezi a ballószögi önkéntes tűzoltó egyesület.

Bugacpusztaházán erdőtüzes gyakorlaton, Forráskúton Falunapon vettek részt, segítették a ballószögi Általános Iskolát, a területi polgárvédelmi versenyre való felkészítésben. Fontos szereplőivé váltak a helyi - és a kadafalvi óvodák gyermeknap rendezvényeinek.

Az egyesület munkáját a már hagyományossá vált nőnap

jótekonysági bálon köszönhetik meg a bálolni vágyók, melyet az évek során egyre nagyobb érdeklődés övezi. Az idei bál bevételét az épülő tűzoltószertár építési költségeire fordítják, melynek munkálatait a helyi önkormányzat és az OKF szakmai pályázatainak segítségével még a 2019. évben szeretnék befejezni. A munkálatokat helyi lakosok is önzetlenül támogatták.

Az elmúlt évben a legtöbb esetben természeti károkhoz kellett kivonulniuk, egy-két esetben pedig tüzesethez. A településen történt tüzesetekeken és műszaki mentéseken az egyesület tagjai rendszeresen és erejüket nem kímélve vettek részt.

Az Egyesülethez való csatlakozás, ill. önkéntes tűzoltó tagság feltételeiről bővebb információt az alábbi elérhetőségen kaphat az érdeklődő!

Duzmath György Gyula elnök
Tel: 30/915 62 88



Egészségügy - Szociális ellátás

Helvécia és Mikrotérsége Szociális Szolgáltató Központ

Ballószög Faluház, Rákóczi út 11. 1. emelet
Családsegítő – és Gyermekjóléti szolgálat: Sebestyén Tünde
Házi segítségnyújtás: Szalai Ildikó
Telefonszám: +36/76 427-311/114 mellék

Ballószögi Gyógyszertár (Mosoly Patikák)

6035 Ballószög, Rákóczi u. 3.
Nyitva tartás:
hétfő-csütörtök: 8.30 – 17.30
péntek: 8.30 – 16.00
Gyógyszertárvezető: Kutiné Dr. Rózsa Katalin
Telefonszám: 06-76/427-070

Védőnői szolgálat



I.KÖRZET /

Védőnő: Petromán Tünde Anna
Elérhetőség: 06/20 366-6562 (hétköznapokon 8-16 óráig)
Tanácsadási időpontok:
Csecsemő-, gyermek-, ifjúsági tanácsadás: szerda 8:00-10:00

Várandós tanácsadás: péntek 8:00-10:00
Várandós nővédelmi tanácsadás (Dr. Bakó Ferenc):
Minden hónap 1. csütörtök 13-14 óráig

I.körzethez tartozó utcák:

III. Körzet, Dózsa György u., Móricz Zsigmond u., Weber A. utca, Vörösmarty utca, Petőfi S. utca, Arany J. u., Attila u., Gárdonyi G. u., Rákóczi utca, Illyés Gyula utca, Táncsics u., Kossuth utca, Mikszáth K. utca, Széchenyi utca, I.Körzet, Temető u., Árpád u., Csokonai Vitéz Mihály u., Karinthy Ferenc u., Móra Ferenc u., Árpádházi Szent Erzsébet u.

II.KÖRZET /

Védőnő : Oroszi Henriett
Elérhetőség: 06/20 366-7336 (hétköznapokon 8-16 óráig)
Tanácsadási időpont: kedd 8:00-10:00
Csecsemő-kisgyermek tanácsadás: kedd 12:00-13:00
Általános tanácsadás : csütörtök 8-10 óráig
Várandós nővédelmi tanácsadás (Dr. Bakó Ferenc):
Minden hónap 1. csütörtök 13-14 óráig

II. körzethez tartozó utcák:

Ady Endre u., Bartók u., Bem u., Deák Ferenc u., Erkel Ferenc u., Hunyadi u., II. Körzet, IV. Körzet, Jókai utca, József Attila u., Katona József u., Kodály Zoltán u., Kölcsey Ferenc utca, Munkácsy u., Szent László utca, V. Körzet, Zrínyi utca

Háziorvosi rendelő

6035 Ballószög, Rákóczi F. u. 2. Tel: 76/427-013
Házi orvos szakorvos: Dr. Bodonhelyi Zsolt, Asszisztens: Berta Jánosné Zsuzsa
Rendelési idő:
hétfő, kedd, csütörtök, péntek: 8-12 óráig
szerda: 13-17 óráig

Fogorvosi rendelő

6035 Ballószög, Rákóczi F. u. 2. Tel: 76/427-515
Szakorvos: Dr. Nyíri-Szabó István Gábor
Rendelési idő:
hétfő, szerda: 13.00-18.00
kedd, csütörtök: 8.00-13.00
péntek: 8.00-10.00

Házi gyermekorvos



A ballószögi gyermekorvosi működés sikeresen vette kezdetét csaknem egy évvel ezelőtt. A kedves páciensek és az új érdeklődők a volt Védőnői Szolgálat helyén, a Ballószög, Rákóczi út 3. szám alatt vehetik igénybe a szolgáltatást hétfő-kedd-csütörtök-péntek du. 14.00-17.00 óráig, szerda de. 9.00-11.00-ig.

A zökkenőmentesebb ellátás érdekében néhány megszívlelendő tudnivalót küldünk Önöknek: 1.

MEGÉRKEZNI a zárás előtt legkésőbb 30 perccel szükséges. 2. Szeretnénk kérni a szülőket, hogy, akik nem a munkahelyről indulnak a rendelésre, hanem otthon vannak gyermekükkel, igyekezzenek a rendelés elejére jönni - akkor is, ha alvási idő van -, hogy 16 órától legyen lehetőség a közvetlenül munkából vagy óvodából, iskolából érkezők fogadására is. **EZ CSAK APRÓ FIGYELMESSÉG!** 3. Bejelentkezéskor kb. egy fél óras beszélgetés alkalmával történik a MEGISMERKEDÉS. Ezalatt a gyermekek a játszósobában foglalhatják el magukat. Hasznos információkat szolgáltat, ha a csemeték VÉDŐOLTÁSI KISKÖNYVE és előző zárójelentései, valamint a szakrendelésről származó gondozási lapjai is rendelkezésre állnak. 4. A kismamák regisztrációja kb. 10 perc, mert nem "csak" aláírást és bélyegző lenyomatot kapnak, hanem néhány hasznos BABAÁPOLÁSI TANÁCSOT is. 5. Kérjük, hogy az újszülöttek TAJ számát a kézbesítéskor azonnal mondják be nekünk, mert a biztosítási jogviszonyuk ennek használatával realizálódik. 6. Kérjük, továbbá a kedves szülőket, hogy gyermekeiket SZABÁLYTARTÁSRA neveljék az első perctől kezdve, mert nehéz lesz velük boldogulni otthon és a közösségi helyeken is, ha "a nyúl viszi a puskát"! 7. Végezetül még egy jó tanács: az újszülöttek és csecsemők részére, ne saját ötleteik alapján adjanak TÁPSZERT! Beszéljük meg a rendelésben, hogy egyáltalán kell-e, ha igen, akkor melyik!

És ne feledjék, várakozzanak TŰRELMESEN, mert, amikor sorra kerülnek, CSAK AZ ÖNÖK GYERMEKÉVEL törődünk majd ugyanúgy!!!

Jó egészséget kívánva: Dr. Sajti Edit és a gyermekorvosi rendelő dolgozói



Ballószögi Helyi Értéktár 1.

A Települési Értéktár Bizottság szervezi a településen fellelhető nemzeti értékek azonosítását, létrehozta a településen fellelhető nemzeti értékek adatait tartalmazó gyűjteményt. Minden Ballószögi Hírmondóban bemutatunk helyi értéktár tagokat, akik Ballószög jó hírnevét öregbítik. Szeretnénk figyelmükbe ajánlani továbbá a Faluház emeletén található értéktári kiállítást.

Zrínyi Mézeskalács tevékenysége



Zrínyi Istvánné Erzsike és családja 1993-1994 óta foglalkoznak ajándék jellegű mézeskalács készítésével. A termékek 1996. óta vannak zsúriztva az iparművészeti lektorátusnál.

A hagyományos népi motívumokat keverik a mai modern, újak számító égetett minta technikákkal.

A mézes figurák díszítéséhez különböző magvakat, száraz tésztaformákat és cukormázat használnak, amely lehet fehér és színes is, melyek között natúr barnát, piros és bordót is találunk. Termékeiket egyedivé teszi az újfajta technika, amit mi égetett mintának hívunk, ezekből 2008-ban zsúriztettek először. Az égetést vegyítik a mézeseken a cukormázzal, amely megkülönbözteti a hagyományos mézesektől.

A legkülönbözőbb formában készülnek a mézesek: vers idézetek, mese vagy állatfigurák, égetett táblák, könyv, mécesstartó. Külön értéket képviselnek a hagyományos, középminőségű díszítéssel készült mézesek, melyből a tulipánforma talán a legszebb.

Iskolák, óvodákban szívesen mutatják be a gyerekeknek a mézesfigurák készítésének fortélyait.

Hajnal János juhtenyésztő

Hajnal János gyerekkora óta állattenyésztéssel foglalkozott, 20 éve van Suffolk törzs-tenyésztete. 2004-

ben az év juhtenyésztője volt, 2011-ben Schandl József díjat vehette át. A tenyésztői munka során két szempont vezérli: az egyik az ikerelés gyakoriságának növelése, a másik a jó húsformák és a húskinyerési százalék növelése, bárányait rendkívüli súlygyarapodási készség jellemzi. A kiállításokon tenyész juhaival rendszerint első és második helyezést ért el, rendszeresen részt vesz az OMÉK-on. Elnökségi tagja a Magyar Juh- és Kecske Szövetségnek. Állományából nem csak a hazai, hanem Szerbia, Románia tenyésztői is vásárolnak rendszeresen. Családi gazdaságukban a juhokon kívül megtalálhatóak lovak, marhák, valamennyi őshonos baromfifajta, meseszerű páváinak hangja messziről hallható. Nemrég felújított vendégházában szívesen fogad látogatókat.



Anyatejes Világnap

A Védőnői Szolgálat meghívja Önt és kedves családját a második alkalommal megrendezésre kerülő Anyatejes Világnap alkalmából tartandó rendezvényükre.



Várunk minden kedves kismamát, leendő kismamát, apukát és kisgyermekes családot. Köszöntve lesznek azok az Anyukák kisbabájukkal, akik 6 hónapos korig kizárólag igény szerint szoptatták Csecsemőjüket. Színes programokkal készülünk: Koramentorház, csecsemő újraélesztés, babahordozás, szoptatási szaktanácsadás, babás jóga.

Időpont: 2019. augusztus 22. 9:00
Ballószögi Faluház

Tisztelt Ballószögiék!

A Ballószögi Szüreti Napokra közösségi kiállítást szeretnénk létrehozni. A közösségi kiállítás alatt értünk minden olyan **tárgy, történet, fénykép bemutatását**, melyet Ballószögön használtak/készítettek!



Akinek van bármilyen a fent felsoroltak közül és azt szívesen megmutatná,

az jelezze a Könyvtárban,

Gáspár Dávidnak a +36-30-2936-614-es vagy

Jobbágyne Pintér Eszternek a +36-20-423-8902-es telefonszámon legkésőbb augusztus 18-ig.

**Segítségüket előre is
köszönjük!**



Rendezvények Képes beszámoló

2019. január 1-től már több, mint 30 rendezvény zajlott Ballószög Község Önkormányzata, a Faluház szervezésében.

Arra törekszünk, hogy minél színesebb kínálatot, megfelelő alkalmakat tudjunk biztosítani az itt lakók számára a szabadidő eltöltésére, a kultúra befogadására, a hagyományok ápolására, a nemzeti ünnepek méltó megünneplésére, a közössége alakulására, fejlődésére.

Örömmel tapasztaljuk, hogy érdeklődés kíséri a programokat, figyelik a felhívásokat, beszámolókat a közösségi média csatornáin, visszajelzésekkel, ötletekkel, javaslatokkal segítik a szervezőket. Ezekre szükségünk van, hogy minél jobban ki tudjuk szolgálni a lakosság igényeit, s tovább fejlődhessenek a szolgáltatásaink és az azokat igénybe vevők köre.

Hálásan köszönjük továbbá minden kedves, helyi aktivistának, alkotó, termelő embernek, vállalkozónak, társ intézmények képviselőinek a

segítségét, akik a település kulturális és közösségi ügyei mellé állnak, közreműködnek a programok megvalósulásában! Együtt tudjuk minél izgalmasabbá, tartalmasabbá formálni településünk életét, eseményeit.

Örülünk továbbá annak is, hogy a Faluház több közösségnek, művészeti és, alkotócsoporthoz ad otthont.

Fogadják szeretettel az idej rendezvényekből válogatott képes beszámolókat.

Ballószög Község Önkormányzata, a Faluház és Könyvtár munkatársai



A Kultúra Napján, január 22-én vendégünk volt a Lakó Sándor Kamarazenekar.



A Házasság Hetén a kapcsolatok, a család, az elfogadás, a szeretet fontosságáról beszélgettünk.



Wass Albert műveit olvastuk együtt a Könyvtárban február végén.



Tavaszköszöntő baba-mama foglalkozásra, éneklős, mondókázós, mkozgásoso délutánra vártuk az érdeklődőket.



Óvodai és iskolai csoportok folyamatos vendégei a Könyvtárnak. A gyerekek ismerkednek az intézménnyel, a könyvekkel; papírszínház, vetítések, Könyvtármozit várja őket.



A bohóc c. színházi produkcióit lehetett megtekinteni a Faluházban Váry Károly előadásában.



A március 15-i ünnepség nagy érdeklődés mellett zajlott a Faluházban. Nyúl Jenő ünnepi beszéde, a Kossuth Lajos Általános Iskola másora, a helyi szervezetek koszorúinak elhelyezése méltó emléket állítottak a Szabadságharc hőseinek.



Márciusban, az első Szomszéd Ünnepen Helvéciára várták a ballószögieket, ahol a település a helyi értékekből bemutatóval készült, a Hagyományörző Népdalkör és Gáspár Dávid énekelt, Somogyi Lajos polgármester és segítői pedig kenyérlángost sütöttek a közönségnek.





Április 26-án volt az Iskola Avató Ünnep, a Faluházban megtartott műsoron az iskolások bemutatták, hogy milyen gazdag, színes élet zajlik a helyi oktatási intézményben.



Gyermeknap i Könyvtárhozi c. programon játékokkal, mézeskalács díszítéssel, egészséges finomságokkal és vetítéssel készültünk a gyerekeknek.



A KAFF-on a ballószögiek szavazatai is számítottak. 4 napon keresztül vetítettük a gyermek és a felnőtt program filmjeit.



Elindult a Világjáró Klubunk. Nepálról és Izlandról hallgattunk előadást, fényképeket néztünk..



A Költészet Napján verseket helyeztünk ki intézményekbe, kerítésekre.



Műsorral és koszorúzással emlékeztünk a Nemzeti Összetartozás Napján.



A hagyományokban bővelkedő Húsvétváró ünnepségen tojást festettünk, kézműves foglalkozásokon vettünk részt, koncertet adott a Csörömpölkők, lovagoltunk, nyuszikat simogattunk, kézműves mesterek portékáikból tartottak vásárt, izgalmas tojáskereső verseny zajlott.



Ballószög Tojásfája.



A Ballószögi Kakasfőző Majálison közel 50 csapat főzte a pörköltet. Az eső sem kerülte el a bulit, de minden színpadi program, Májusfa tánc és a Pedrofon parti, utcabál is meg lett tartva.



A tavaszi Helyi Termék Ünnep kiemelt vendége volt a 65 éves jubileumát ünneplő Ballószög. A rendezvényre a települést bemutató standdal, Ambrus Lajos és Gróf Zoltán festők kiállításával, gulyáslevessel, buktával, lángossal, a Ballószögi Kincsecskék flash mobjával és színpadi produkciójával jelentünk meg. Énekelt még a Hagyományörző Népdalkör, a Líra Zeneiskola kórusa és Gáspár Dávid is. A rendezvény zárónapján futók és kerékpárosok érkeztek Ballószögről.



A Ballószögi Pikniken Kertmoziban néztük együtt az Aladdin című filmet. Előtte sütögettünk, kóstoltunk, játszottunk és a színpadi műsorokon szórakoztunk.



Bábországhban kalandoztunk júliusban.



XV. Szüreti Napok, Szeptember 13-15.

Nagy erővel készülünk Ballószög legnagyobb eseményére, a Szüreti Napokra. A 65 éves jubileumát ünneplő Ballószög nagy szeretettel, hagyományos elemekkel és újdonságokkal várja a település lakosságát és a községre érkező vendégeket!



Programokról röviden / Szeptember 13. (péntek)

Fél ötök kezdődik a rendezvénysorozat megnyitója. A községi díjak átadását követően produkciók váltják egymást. Színpadon szerepelnek majd az óvodásaink, iskolásaink, a Mikóújfalusi Fúvószenekar, a Momentán Musical Csoport. A Lesz vigasz zenekar megteremti a bulihangulatot, majd DJ Sanyával utcabált tartunk. A Hetényi Udvarban az este folyamán borkóstoló és zsíroskenyér parti lesz zenei aláfestés mellett. Továbbá Ballószög 65 közösségi kiállítás várja majd az érdeklődőket.



Szeptember 14. (szombat)

Korán reggel indul a zenés ébresztő. A gyerekeknek ugrálóvárral, malacfogóversennyel, gokartokkal, népi fajtékokkal, Hungarikum és régi idők játszóházaival készülünk. A kézművesek vásárán helyi és környékbeli mesterek, termelők portékáit találhatják majd meg. A hagyományos Ballószöget megvendéglő gulyásleves terítékre kerül! Itt lesznek még a Dotto vasút, a Langaléta Garabonciások, a Hetényi Pincészet is. A hagyományos szüreti felvonulás 13 órakor indul. A színpadon a Hagyományörző Népdalkör, a Ballószögi Kincsecskék szerepelnek. Az esemény sztárvendége: a Csík Zenekar! Az estét DJ Jenci fergeteges partija zárja.

A felsoroltakon kívül további meglepetésekre is készülünk. Illetve Ballószög testvértelepülései idén is velünk lesznek.

(Akinek bármilyen módon lehetősége van közreműködni a rendezvénysorozat lebonyolításában, szeretettel várjuk a jelentkezését. - Nagy Gabriella Könyvtár, 76/427-311, 116m)

További Ballószögi Rendezvények 2019. augusztus - szeptember - október

- Augusztus 17-25. Hírös Hét Fesztivál, Kecskemét / Ballószög Település kiállítása a Térségi Kertészeti és Élelmiszeripari Kiállításon
- Augusztus 18.
17:00-19:00 Térségi Gála a Hírös Hét Fesztiválon, Fellép: Ballószögi Kincsecskék
- Augusztus 20.
10:00 Szent István Ünnepe Ballószögön
- Augusztus 22.
17:00-19:00 Ballószög Település bemutatkozása a Hírös Héten, Somogyi Lajos polgármester köszöntője, Kóstolók helyi finomságokból, Fellép: Ballószögi Hagyományörző Népdalkör
- Augusztus 22.
12:00 Anyatejes Világnap a Faluházban, Szervező: Ballószögi Védőnői Hálózat 9:00-
- Augusztus 25. VII. Nyakvágó félmaraton+ futás/kerékpár és családinap
- Szeptember 13-15. XV. Szüreti Napok
- Szeptember 16-22. Európai Mobilitási Hét sportrendezvényei Ballószögön
- Szeptember 27. Idősek Napja az Általános Iskola Sportcsarnokában
- Szeptember 28. Népzenei Találkozó a Hagyományörző Népdalkör szervezésében
- Október 6.
11:00 Aradi Vértanúk megemlékezés a Szoborparkban
- Október 12. Dalostalálkozó az Őszirozsa Nyugdíjas Klub szervezésében



Ballószögi Hírmondó Impresszum:

www.balloszog.hu
faluhaz@balloszog.hu

Kiadja:

Ballószög Község Önkormányzat

Felelős szerkesztő:

Somogyi Lajos

Szerkesztés:

Dr. Endre Mónika

Gáspár Dávid

Jobbágné Pintér Eszter

Nagy Gabriella

